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Патријарх Порфирије: Образовање и 
васпитање младих људи, будућих свештеника, 
представља наш централни и најважнији 
задатак

Свечаним празничним бденијем и Светосавском академијом 9. маја 2025. 
године у храму Светог Саве на Врачару отпочела је молитвена прослава 
спомена на Спаљивање моштију Светог Саве на Врачару.

Са благословом Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија, бденијем 
је началствовао Његово Преосвештенство викарни Епископ моравички г. 
Тихон, уз молитвено учешће преосвећене господе епископа буеносајреског и 
јужно-централноамеричког Кирила, умировљеног канадског Георгија и 
викарног хвостанског Алексеја, а уз саслужење ректора и професора 
Богословије Светог Саве, братства Светосавског храма и многобројног 
свештенства Архиепископије београдско-карловачке. Ученици Богословије 
Светог Саве обучени у свечане стихаре носили су рипиде и свеће. Учешће у 
молитвеном сабрању узео је и благочестиви верни народ, а лепоти 
богослужења допринело је појање певнице храма Светог Саве.



Уследила је свечана академија у крипти Светосавског храма, коју су 
приредили професори и ученици најстарије средњошколске установе града 
Београда, Богословије Светог Саве. На почетку Светосавске академије 
приказан је филм о Богословији Светог Саве у продукцији Информативне 
службе Српске Православне Цркве, а затим се присутнима обратио 
протођакон проф. Радомир Врућинић, ректор тог знаменитог црквеног 
образовног завода. У програму су наступили хорови Богословије Светог Саве, 
Војне гимназије и Музичке школе „Мокрањац”, којим су дириговали ма проф. 
Бранко Тадић, проф. Марија Ацковић и проф. Јован Ракочевић. Светосавску 
беседу произнео је јереј проф. Немања Калем. Наставнички савет Богословије 
Светог Саве посебну захвалност је изразио управама храмова Светог Марка у 
Београду и Светог Симеона Мироточивог са Новог Београда, протонамеснику 
Данијелу Кобиљском и великим добротворима школе.

Светосавској академији су присуствовали: Светејши Патријарх српски г. 
Порфирије; Високопреосвећени Митрополит нишки г. Арсеније; преосвећена 
господа епископи буеносајрески и јужно-централноамерички Кирило, 
умировљени канадски Георгије и викарни хвостански Алексеј; архимандрит 
Нектарије, главни секретар Светог Архијерејског Синода; архимандрит 
Данило, директор Патријаршијске управне канцеларије; протојереј др Зоран 
Ранковић, декан Православног богословског факултета; представници 
Министарства правде и Управе за сарадњу са црквама и верским 
заједницама, потпуковник Благоје Ђачић, начелник Војне гимназије; ученици 
Војне гимназије и Богословије; свештенство и свештеномонаштво; и 
благочестиви верни народ. На крају академије пригодном беседом о значају 
свештеничке службе обратио се и Патријарх српски г. Порфирије, који је, 
између осталог, нагласио:

– Без свештенства нема Цркве, без свештенства у смислу службе Христове, а 
најпре без Епископа нема Цркве, а то значи да без свете Литургије нема 
Цркве. Света Литургија јесте пројава, потврда и присуство Царства Божјег 
међу нама, где ми постајемо једно са Христом. Зато је свештеничка служба, 
као и припрема за њу, тј. богословско школовање, највећи благослов и 
највећи дар, али и крст: сведочанство Христове Победе и Васкрсења, крст као 
знак оних који су Христови. Из тог разлога, за нашу Цркву васпитавање 
младих људи који треба да постану свештеници представља централни и 
најважнији задатак. То васпитавање не подразумева само сабирање 
информација и знања из различитих области живота, већ васпитавање и 
образовање у јеванђељским врлинама, а те врлине су смернице и 



критеријуми знања, механизми и оруђа помоћу којих се стечено знање 
управља, осмишљава и примењује.
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